1 - Règlements - signalisation – balisage

Ripam

	1 - Une drague montre du côté où la voie navigable est libre : 

	A - deux bi-cônes superposés noirs, 

	B - deux bi-cônes superposés verts.



	2 - Des pêcheurs sportifs (à la ligne) peuvent-ils pêcher dans une zone de séparation d’un dispositif de séparation du trafic ?

	A - oui,

	B - non.


	3 - Deux voiliers en propulsion vélique sont en route de collision, ils sont tous les deux tribord amure, 

mais un des voiliers montre un cône orienté la pointe vers le bas; qui s'écarte de l'autre ?


	A - on applique la règle du voilier qui est au vent et celui qui est sous le vent,


	B - le voilier qui montre un cône s'écarte.



	

	

	4 - A hauteur de la plate-forme " West-Hinder " un voilier fait une route de collision avec un NAPM dont les passagers, 

pêcheurs, sont en train d’utiliser leurs cannes à pêche. Qui doit s'écarter ?

A - le voilier, 

B - le NAPM.



	



Règlements de l’Escaut - Règlement de la Côte belge

	5 - Vous vous trouvez sur un des môles à l'entrée côté mer du port de Zeebrugge.  

Depuis cet endroit la mer territoriale s'étend sur : 

	A - 10 milles marins, 

	B - 12 milles marins.

	6 - Vous naviguez sur l'Escaut maritime inférieur. Vous avez une radio VHF à bord. Par conséquent :

A - vous êtes obligé de rester à l'écoute, 

B - il vous est recommandé de rester à l'écoute.



	              Signalisation-Balisage

	7 - Je suis entré dans le port, et je vois maintenant les feux de sortie du port. Ce sont trois feux verts fixes. 

Mon copain désire entrer maintenant dans le port, peut-il le faire ?

	A - non,

	B - oui.



	8 - Dans un chenal étroit, un navire "B" prévient qu'il veut dépasser un navire "A". 

Le navire "A" lui répond et émettant un son long, un son court puis un son long et un son court, cela signifie :

A - vous pouvez me dépasser, 

B - vous ne pouvez pas me dépasser. 



	9 - Quelle est la forme des bouées pour baliser les plages ?

A - coniques ou cylindriques,

B - coniques, cylindriques ou en forme de boule.




	10 - Sur les Admiralty charts, l'élévation du feu d'un phare est donnée depuis :

	A - la moyenne des marées hautes de vives eaux,

	B - le niveau moyen de la mer.


2. Bateau - manœuvres - étiquette 

	1 - Le tirant d'eau d'un bateau se calcule depuis :

	A - la ligne de flottaison,

	B - le dessus de la quille.


	2 - Le mât est retenu à l'arrière par :

	A - un étai,

	B - un pataras.



	3 - Une drisse, c'est :

	A - une manœuvre qui permet de border une voile,

	B - une manœuvre qui permet de hisser une voile.


	4 - Dans le circuit d'échappement d'un moteur diesel marinisé, de l'eau est injectée dans le coude 

d'échappement à la sortie du moteur. Cela sert à :


	A - améliorer le rendement du moteur en éjectant plus rapidement les gaz,


	B - diminuer la température des gaz d'échappement et le bruit à la sortie de l'échappement.



	

	

	5 - Vous êtes amarré le long d'un ponton, face au vent, un bateau devant, un autre derrière. 

Pour quitter le ponton, quelle amarre allez-vous lâcher en dernier lieu ?

A - la pointe avant,

B - la garde arrière.



	

	6 - Quel nœud allez-vous choisir pour amarrer votre bateau à une bitte d'amarrage ?

	A - un nœud de cabestan,

	B - un nœud de taquet.


	7 - L'accès d'une écluse montre deux feux rouges superposés :


	A - l'écluse est hors service,


	B - une bassinée est en cours.


	

	

	8 - L’amarre qui va perpendiculairement de la poupe au quai s’appelle : 

	A - la traversière arrière,

	B - la garde descendante.   


	9 - Le guidon est :

	A - la marque distinctive par exemple d’un club, 

	B - la hampe sur laquelle vous hissez le pavillon national.



	10 - Lorsque notre bateau est amarré à couple d'un autre voilier, pour aller à quai, je passe : 

	A - derrière son mât,

	B - devant son mât.


3. Navigation - sécurité - milieu marin - marées - documents
	1 - Vous voulez contrôler la déviation de votre compas avec les feux d'alignement du port de Zeebrugge 

qui sont cartographiés 154°; en ayant les feux en ligne votre compas indique 160°.  

La déclinaison  est de 3° W. Quelle est la déviation de votre compas ?


	A - 3° W,


	B - 3°E.
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2 - Sur une carte marine vous voyez le symbole suivant, il signifie que :     



	A - l’épave est dangereuse pour la navigation,

	B - l'épave n'est pas dangereuse pour la navigation,



	3 - Lorsque vous faites une navigation de nuit en mer, la bouée de sauvetage :

A - peut être équipée d’un feu,

B - doit être équipée d’un feu.



	4 - Vous naviguez au cap compas = 001°, déclinaison = 3° W,  la déviation = 5° E.  

Pour le cap que vous faites, la dérive due au vent est estimée à 7°. Vent du secteur NE. 

Il n'y a pas de courant significatif.   Quelle est votre route fond ?

	A - 352°,

	B - 356°.


	5 - Les feux de classe " C " sont des feux :

	A - de gaz (butane, propane, LPG, etc.),

	B - d'hydrocarbures ou matières visqueuses qui se liquéfient sous l'effet de la chaleur.


	6 - Un avis à la radio fait mention d'une dégradation du temps imminente, combien de temps 

avez-vous pour trouver un abri ?

	A - 1 heure,

	B - 3 heures.


	7 - Le long du littoral belge la météo prévoit un vent de 27 km/h, soit environ :

	A - un vent de 4 Beaufort,

	B - un vent de 6 Beaufort.


	8 - Le niveau moyen de la mer (mean level) est le même en vives eaux qu'en mortes eaux :

	A - oui,

	B - non.


	9 - Vous naviguez avec votre voilier sous pavillon belge. Si vous possédez des cartes électroniques ECN à bord, 

il n'est plus obligatoire d'en avoir sous forme "papier",


	A - vrai,


	B - faux.



	

	10 - Vous installez un nouveau moteur hors-bord sur votre bateau; devez-vous dans ce cas 

demander une nouvelle lettre d’enregistrement ?

	A - oui,

	B - non.
	10 - La lettre de pavillon est obligatoire pour la navigation maritime pour une longueur hors tout du bateau de :
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